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Reglementation
Question écrite n° 15669

Texte de la question

M Julien Dray attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la jeunesse et des
sports, sur les regles d'autorisation de calculatrices aux examens, notamment au baccalaureat. En effet, la seule
regle en vigueur actuellement concerne la taille maximum de ces instruments (21 cm ¬ 15 cm). Compte tenu
des progres de la miniaturisation de l'electronique et de l'informatique, cette norme ne veut plus dire grand
chose. Des machines existent qui, pour cette taille, resolvent les equations les plus compliquees. Leur cout, bien
entendu, est fonction de cette complexite. Il lui demande s'il ne pense pas que, dans un souci d'egalite des
chances et pour ne pas faciliter les plus aises des candidats, il conviendrait d'edicter des regles d'autorisation en
rapport avec les fonctions exercees par les calculatrices.

Texte de la réponse

Reponse. - La maitrise de l'usage des calculatrices demeure un objectif important pour la formation de
l'ensemble des eleves car elle constitue un outil efficace dans le cadre de leurs etudes et dans la vie
professionnelle economique et sociale. C'est pourquoi leur utilisation est prevue dans de nombreux programmes
d'enseignement et leur emploi doit etre largement autorise aux examens et concours. L'evolution technologique
de ces materiels ne permet effectivement de retenir comme critere que la taille. Toutefois, le fait que certains
modeles soient performants, en permettant notamment de memoriser un certain nombre de formules, est une
donnee dont les concepteurs de sujets sont conscients. En effet, les sujets des epreuves sont concus pour
evaluer avant tout l'aptitude au raisonnement scientifique des candidats et non leur capacite a memoriser un
formulaire, l'objectif essentiel etant de savoir l'utiliser a bon escient plus que de le connaitre par coeur.
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